
 بسم الله الرحمن الرحيم

 SOC 213 الاجتماعي الإحصاءتعريف قوانين 
 

 تعريف القوانين

 عدد الذكور بالنسبة لكل مائة من السكانعن عبارة  نسبة الذكور في السكان 1

 عدد السكان الذكور بالنسبة لكل مائة من الإناثعن عبارة  النسبة النوعية للسكان 2

 هو عبارة عن نسبة الأطفال والشيوخ لكل مائة من السكان في العمر المتوسط معدل الإعالة 3

 هو عبارة عن نسبة الأطفال لكل مائة من السكان في العمر المتوسط دل الإعالة الصغرىمع 4

 هو عبارة عن نسبة الشيوخ لكل مائة من السكان في العمر المتوسط معدل الإعالة الكبرى 5

 معدل الخصوبة الكلية 6
صوبتهن إذا سرن على ذات هو عبارة عن العدد الكلي للأطفال الذين تنجبهم ألف امرأة حتى نهاية فترة خ

 النهج الخاص بمعدلاتهن العمرية في الإنجاب

 معدل الخصوبة الزواجية العامة 7
 هو عبارة عن عدد المواليد )شرعيين وغير شرعيين( في العام بالنسبة لألف امرأة متزوجة عمر

 0( في منتصف العام49ــ  15) 

 معدل الخصوبة العامة الشرعية 8
 المواليد )الشرعيين( في العام بالنسبة لألف امرأة متزوجة هو عبارة عن عدد 

 0( في منتصف العام49ــ  15عمر )

 معدل التناسل المجمل   9
يقيس العدد الكلي للمواليد الإناث الذين تنجبهم رعيل من الإناث ، ويختلف عن معدل الخصوبة الكلي 

 الذي يقيس العدد الكلي للمواليد من الذكور والإناث الذين تنجبهم رعيل من الإناث

 معدل التناسل الصافي 10

من النساء في حياتهن إذا افترضنا  معدل التناسل الصافي يساوي عدد المواليد الإناث الذين تنجبهم رعيل

أنهن يخضعن إلى معدل ثابت للمواليد والوفيات في كل فئة عمرية ، هذا المعدل يوضح مدى قدرة رعيل 

 من النساء على تعويض أنفسهن )أي إنجاب إناث يحللن مكانهن(

 معدل الوفيات الخام 11

في منتصف العام ،  ومن عيوبه أنه لا  هو عبارة عن عدد الوفيات في عام بالنسبة لألف من السكان

يصنف الوفيات حسب فئات العمر المختلفة  رغم أهمية تصنيف الوفيات حسب فئات العمر لتسليط 

 الضوء على الموقف الصحي في القطر موضع الدراسة

 معينة في منتصف العامهو عبارة عن عدد الوفيات في عام بالنسبة لألف من السكان في فئة عمرية  معدل الوفيات العمري 12

 


